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Obchodování o 15 minut delší  
Obchodníci budou moci na Burze cenných 

papírů Praha od dubna nakupovat a prodávat 
akcie o 15 minut déle. Obchodování v systé-
mu pro nejlepší akcie SPAD bude nově začí-
nat už v 9.15, nyní se obchoduje od 9.30 do 
16.00. Rozhodla o tom Burzovní komora, 
sdělil ČTK mluvčí burzy Jiří Kovařík. Obcho-
dování se mělo původně prodloužit o hodinu, 
a to už od března. Výraznější prodloužení 
obchodního dne si podle Kovaříka rozmyslely 
především domácí banky, kterým by mohlo 
přinést personální komplikace. 

Web o přechodu na euro  
MF spustilo 28. února internetové stránky 

www.zavedenieura.cz, které mají zlepšit infor-
movanost Čechů o plánovaném přijetí eura v 
ČR. Informoval o tom národní koordinátor 
zavedení eura Oldřich Dědek.  

Finmag na stáncích 
Tištěný finanční magazín pod názvem Fin-

mag začala vydávat poradenská společnost 
Partners for Life Planing. Je určen nejen pro 
její vlastní klientelu, ale i k finančnímu vzdě-
lávání širší veřejnosti, je proto distribuován i 
na novinové stánky se zaváděcí cenou 49 Kč. 
Na serveru www.Finmag.cz společnost záro-
veň spustila i diskusní fórum, které k hodnot-
nému komunikačnímu médiu na úrovni zajisté 
patří. Diskuse bude částečně moderována, jen 
„prověření“ účastníci budou mít přímý vstup. 

„Naše papírové peníze 1759-1918“ 
Výstava vznikla na základě knihy Vladimíra 

Filipa „Papírové peníze 1759-1918“, která 
jedinečným způsobem problematiku zpracová-
vá a dává nahlédnout do historie českého pe-
něžnictví. Výstavu pořádá Evropská numiz-
matická asociace ve výstavní chodbě nového 
sídla na Václavském nám. 21 v Praze 1. Ote-
vřeno v pracovní dny od 8 do 18 hodin. 

Den proti bankovním poplatkům 
Návštěvníci www.bankovnipoplatky.com 

zvolili 28. únor jako „Den protestu proti ban-
kovním poplatkům“. Nejkratší měsíc v roce je 
symbolem, že bankovní poplatky peníze klien-
tů také krátí. Více jak 40 % respondentů anke-
ty uvedlo, že nejvhodnějším způsobem oslav 
bude neprovádět žádné bankovní operace, 
které jsou zatíženy bankovním poplatkem. 

Pondělí začalo zvesela, jak v očekávání jara, ale závěr týdne dopadl jinak. Do fondů tedy přes 
400 mil. Kč, což je solidní výsledek, ani jejich rozložení nepřekvapilo: zajištěné 300, akciové 100, 
peněžní trh 100 a dluhopisové –100 mil. Kč. Na peněžním trhu pokračuje neuvěřitelné „hlasování 
nohama“, opět v rozsahu 400 miliard z ČS a KB 
směrem k Multi Cash ČSOB. To jsou věci, co 
tolik klientů dokáže kvůli několika desetinám 
procenta. Dluhopisové fondy v setrvalé tlakové 
níži, nikdo se již ani nediví. Na druhé straně 
hypotéza, že jejich roli přebírají zajištěné fondy 
nejen z logiky konstrukce, ale dnes i perspekti-
vy: raději nominální nulu než ztrátu. Takže 
v pojetí zajišťáků jako varianty dluhopisových 
fondů (což ve skutečnosti i jsou – jen elegantně 
zabalené a s marketingovou mašlí) bychom tyto 
kategorie mohli vlastně sloučit. To, že v tak nejistých dobách zajištěné fondy zcela vítězí, je tedy 
pochopitelné, leč ani ony nesbírají úrodu zdaleka tolik jako loni. Dokonce kdybychom sečetli od 
začátku roku jejich příliv a odečetli odliv z dluhopisových, dostaneme jen málo přes 0,5 mld. Kč. 

Skončil i únor a nebyl nijak vítězný – fondy skončily s chaboučkým čistým prodejem necelých 
1,5 mld. Kč. Což je sice mnohem lepší než odliv více než 800 milionů za leden, ale 540 milionů od 
začátku roku hovoří za vše – loni to byl desetinásobek. 

U nás přesto všichni investoři ještě nevymřeli – to dokazuje menšina odvážných, kteří přes 
všechny ústrky do akciových fondů nasnášeli minulý týden také víc než půlmiliardu. Jak mají těž-

(Pokračování na stránce 2) 
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K vyloučení individuálního člena Lukáše 
Štorka z řad AFIZ se centrála (nyní tzv. Servis-
ní centrum) OVB nevyjádřila veřejně, ani na 
svých internetových stránkách, ani prostřednic-
tvím AFIZ, ale směrem ke svým poradcům 
(nyní tzv. interním klientům): 

Vážení spolupracovníci,  
rádi bychom Vás informovali o postupu naší 

akciové společnosti v případu vyloučení Luká-
še Štorka, smluvního spolupracovníka OVB 
Allfinanz, a.s. (dále jen OVB) z AFIZ. V reakci 
na vzniklou situaci a s cílem za-
ujmout k celé věci kvalifikované 
stanovisko jsme požádali AFIZ  
o předání veškerých dostupných 
podkladů relevantních pro posou-
zení této kauzy. AFIZ nám však 
poskytl jen původní stížnost na 
postup Lukáše Štorka doručenou 
AFIZ 4. 2. 2008 a jeho vyjádření. Ostatní části 
spisu jsou dle sdělení AFIZ interní a neveřejné. 

Po důkladném prozkoumání dostupných ma-
teriálů došlo OVB k závěru, že z předložených 
dokumentů jednoznačně nevyplývá úmysl pana 
Štorka klienta záměrně poškodit. OVB proto 
Lukáše Štorka požádala o vysvětlení celé zále-
žitosti, prověřila jeho vysvětlení a srovnala je  
s dostupnými podklady AFIZ. V této souvislos-
ti se OVB pozastavuje rovněž nad skutečností, 
že stěžovatelem není poškozený klient, ale 
společnost Partners for Life. Bez ohledu na 
dostatečně prokázané pochybení L. Štorka jako 
finančního poradce, však vedení OVB došlo  
k závěru, že dramatizace celé záležitosti může 

být součástí konkurenčního boje, který má 
vnést neklid do našich řad. Lukáš Štork svou 
chybu po projednání s vedením OVB přiznal a 
zavázal se, že bude plně respektovat uložené 
nápravné opatření, jehož součástí je kontrolní 
kalendář pro jeho plnění. Navíc se společnost 
OVB rozhodla vyslovit L. Štorkovi výstrahu a 
současně mu uložila smluvní pokutu dle článku 
3.17 Smlouvy o spolupráci v plné výši. 

Chyby se může dopustit každý z nás. Z po-
hledu OVB se ale jedná o ojedinělý případ. 

Vedení společnosti věří, že přijatá 
opatření povedou jednoznačně k to-
mu, aby se tato nebo podobná situ-
ace již neopakovala. I proto se 
vedení společnosti za Lukáše Štor-
ka postavilo. 
Sami jistě víte, že OVB má nasta-
ven celý systém interních opatření  

s cílem minimalizovat výskyt podobných chyb. 
Součástí práce Servisního centra je i několika-
stupňová kontrola kvality poskytovaných slu-
žeb. Od kontrolních aktivit Servisního centra 
přes namátkové kontroly uzavíraných smluv až 
po přímou komunikaci s klienty či kontrolu 
přímého nadřízeného v poradenské struktuře. 

V souvislosti s tímto případem bychom Vám 
znovu chtěli připomenout nutnost důsledného 
dodržování Etického kodexu OVB. Konkuren-
ce na trhu se přiostřuje. Prosím zachovejte 
chladnou hlavu a o případných nekorektních 
tlacích na Vás či Vaše klienty nás informujte.  
V případě Vašeho etického a odborného postu-
pu můžete vždy počítat s naší podporou. 

 

Investice do fondů v ČR (9. týden 2008)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Koruna v poslední únorový den 
Česká měna v pátek dopoledne poměrně výrazně oslabila nad 25,30 Kč/EUR, odpoledne však 

většinu ztrát umazala a týden uzavírala poblíž 25,15 Kč/EUR. K dolaru koruna dopoledne dále 
vylepšila rekord na 16,53 Kč/USD, před koncem obchodování byl zhruba o tři haléře dražší.  

Důvěra v ekonomiku vzrostla díky spotřebitelům  
Důvěra v domácí ekonomiku v únoru vzrostla. Souhrnný ukazatel důvěry se proti předchozímu 

měsíci zvýšil o jeden bod. Důvěra spotřebitelů stoupla o 9,3 bodu. Ukazatel podnikatelské důvěry 
naopak v porovnání s lednem o jeden bod klesl. Vyplývá to z konjunkturálního průzkumu ČSÚ. Ve 
srovnání s loňským únorem je celková důvěra v českou ekonomiku o 2 body nižší. Důvěra podni-
katelů je meziročně o 1,6 bodu nižší, důvěra spotřebitelů klesla o 3,4 bodu. 

Vznikne jednotné účetnictví státu 
Od roku 2010 by mohla mít Česká republika jednotné 

účetnictví, které by mělo zrychlit a zprůhlednit hospodaření 
státu a zajistit také dostatek informací pro nakládání s peně-
zi. Návrh novely zákona o účetnictví schválila vláda. Normu 
ještě musí projednat parlament a podepsat prezident.  

Účetnictví státu by mělo umožnit vytvářet konsolidované 
účetní uzávěrky státu. Záměrem ministerstva financí je, aby 
systém využíval podobné účetní metody jako podnikatelé, sjednotil současný roztříštěný systém a 
poskytoval informace o hospodaření v reálném čase. 

Business Leaders Forum končí projekt  
Zvýšit konkurenceschopnost malých a středních podniků v Praze s pomocí mezinárodně uznáva-

ných standardů společenské odpovědnosti firem (CSR) bylo cílem dvouletého projektu, který reali-
zovalo sdružení Business Leaders Forum. Během tohoto období se v oslovené skupině firem poda-
řilo zvýšit povědomí o 15 %, vytvořit informační portál www.csr-online.cz a vydat průvodce, jak 
efektivně implementovat CSR do praxe. Osmi seminářů, na kterých zástupci firemního sektoru, 
neziskové a akademické sféry prezentovali současné trendy v oblasti CSR, se zúčastnilo 201 firem.  

Ministerstvo financí chce zmírnit daňová pravidla pro firmy  
MF chystá zmírnění pravidel, podle nichž si podniky do nákladů započítávají úroky z úvěrů a 

snižují si tak daně. Případné změny, které se mají týkat tzv. nepropojených firem, ještě musí pro-
jednat vláda a parlament. Současná přísnější úprava platí od letošního roku. Chystané změny se 
budou týkat zejména obnovení možnosti snižovat si náklady, a tedy i daně, o úroky z úvěrů od 
bank. Od letoška je totiž nově omezena uznatelnost úroků při výpočtu daní, i když jde o půjčku  
z banky. Dosud stát daňově reguloval jen půjčky vzájemně spřízněných firem. Další změnou by 
podle daňového konzultanta společnosti Deloitte Jana Daňka mohlo být upuštění od kritéria jed-
notné úrokové míry. To by znamenalo, že by firmy nebyly znovu nijak omezovány, za jak vysoké 
úroky si půjčují mezi sebou ve skupině i od bank. 

Soukromí investoři jsou opatrní 
Investiční důvěra ve střední Evropě je oslabena v důsledku vývoje na světových kapitálových a 

úvěrových trzích. Vyplývá to z nejnovější studie společnosti Deloitte. Investiční důvěra klesla  
v souladu se světovými trhy a ekonomické klima a dostupnost úvěrového financování jsou ve srov-
nání s úrovní v srpnu 2007 méně příznivé, většina respondentů však změny nepociťuje. Podle stu-
die se očekává snížení počtu investic soukromého kapitálu.  

Euro poprvé nad 1,51 USD 
Euro na devizových trzích ve světě pokraču-

je v růstu a vůči dolaru se 27. února poprvé 
dostalo nad 1,51 USD. Impulsem k dalšímu 
růstu byla slova šéfa americké centrální banky 
(Fed) Bena Bernankeho, který řekl, že Fed se 
bude snažit o podporu hospodářského růstu, 
který v USA citelně slábne. V 19.00 SEČ se 
dolar k euru prodával v kurzu 1,5123 USD a 
výrazně tak oslabil z předchozích 1,4881 
USD, kde byl v úterý. Na paritě s japonským 
jenem klesl na 106,49 ze 107,66 JPY, euro 
vůči jenu však smazalo předchozí ztráty a 
vystoupilo na 161,03 z předchozího kurzu 
160,17 JPY. Během dne se kurz eura vyšplhal 
až na 1,5143 USD.  

Cena ropy na maximu  
Cena ropy 27. února poprvé v historii pře-

kročila 102 USD za barel v rámci všeobecné-
ho růstu komoditních trhů v důsledku slabé 
americké měny. Cena americké lehké ropy se 
vyšplhala až na rekordních 102,08 USD. 

Slovenská měna rekordní k euru 
Kurz slovenské koruny 25. února vůči euru 

zdolal další rekord a dostal se na 32,68 SKK/
EUR. Slovenská měna zahajovala obchodová-
ní na 32,82 SKK/EUR. Po prolomení historic-
kého rekordu ale mírně korigovala a oslabila 
na 32,71 koruny za euro. Polepšila si ale také 
vůči dolaru, kde vystoupila na nový rekord 
pod 22,10 SKK/USD.  

Zlato se blíží 1000 dolarům 
Cena zlata minulý týden stoupala na nové 

rekordy a je stále blíže hranici 1000 dolarů za 
troyskou unci. Dne 29. února v Londýně  zlato 
vystoupilo až na 975,90 USD, když využilo 
rekordně nízkého kurzu dolaru a rekordně 
vysokých cen ropy. Zlato již od počátku roku 
získalo 16 % po růstu o 32 % v minulém roce. 

BNP chce převzít Société Générale 
Francouzská banka BNP Paribas požádala 

francouzskou vládu, aby schválila její nabídku 
na převzetí Société Générale, uvedl podle 
agentury Bloomberg francouzský týdeník Le 
Point bez uvedení zdroje informace. Předseda 
představenstva Michel Pebereau a CEO Bau-
douin Prot pařížské BNP Paribas lobbují  
u prezidenta a na ministerstvu financí za povo-
lení podat nabídku na převzetí SG, uvedl týde-
ník. Mluvčí BNP Christelle Maldague odmítla 
tuto informaci komentovat, zástupci SG zatím 
na dotazy neodpověděli.  

EKONOMIKA 

ký život, dokazují reakce trhu často asymetrické – na pozitivní zprávy jen maličko vzhůru, zatímco 
na trochu horší zprávy značným poklesem. Navíc horší zprávy mají tendenci se kumulovat. A fi-
remní dobré výsledky vždy ty makrovlny spláchnou jako nic. Páteční příklad jak vyšitý: Erste za 
4. kvartál zvýšila čistý zisk o 22 %, přesto padla o 2 % (od října z 1600 na 965 Kč, tedy o 40 %). 

Koncem týdne totiž šokovala a opět vnesla nervozitu do finančního sektoru čtvrtletní ztráta slo-
vutné pojišťovny AIG – nejvyšší v 89leté historii firmy. Do ruda se tak hned oblékla nejen Evropa, 
ale večer ještě hůř i americké trhy. Náladu dorazil Ben Bernanke, který v senátu prohlásil, že infla-
ce komplikuje snahy Fedu podpořit ekonomický růst a údajně některé banky nemusí současné 
turbulence na finančním trhu přežít.  

Na to, že americké indexy odevzdaly za týden přes 1 % a za celý únor kolem 4 %, dopadl náš PX 
docela dobře: udržel si týdenní plus 1,8 % a za únor posílil přes 4 %. Není ale všem dnům konec – 
ani v dobrém, ale ani v tom zlém. Závěr jednoznačný: vlnobití stále pokračuje. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Přístup do elektronického archivu na 
www.FPweb.cz  pro předplatitele  

FP-finančního poradce ZDARMA  
Registrujte se na http://predplatitel.ihned.cz . 
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Polsko zvýšilo úrokové sazby  
Polská centrální banka zvýšila základní 

úrokovou sazbu o čtvrt procentního bodu na 
5,5 %. Ke zdražení úvěrů ji přiměla vysoká 
inflace.  

Visa chystá prodej akcií 
Americký vydavatel platebních karet Visa 

chce na trh uvést své akcie a předpokládá, že  
z prodeje získá až 18,76 mld. USD (téměř  
317 mld. Kč). Vyplývá to z dokumentů, které 
podnik předal americké komisi pro cenné 
papíry (SEC). Pokud Visa s návrhem uspěje, 
bude nadcházející primární emise akcií vůbec 
největší na světě, a to i když se nepodaří pro-
dat úplně všechny akcie. Podnik nabídne  
406 mil. akcií, avšak pokud po nich bude vy-
soká poptávka, manažeři emise budou mít 
možnost upsat dalších až 40,6 mil. akcií. Cel-
kem by tak Visa mohla prodat 446,6 mil. ak-
cií. Za jednu bude chtít od 37 do 42 USD.  
I když Visa nedocílí nejvyššího výtěžku, tedy 
18,8 mld. USD, na rekord jí to bude bez pro-
blémů stačit. Zatím největší primární emise je 
z roku 2000 a týká se telekomunikační společ-
nosti AT&T Wireless. Ta prodejem akcií získa-
la v primárním úpisu 10,6 mld. USD.  

AEGON kupuje v Maďarsku  
dvě společnosti UNIQA  

Koncern AEGON oznámit, že AEGON Ma-
ďarsko podepsal smlouvu o koupi 100 % zá-
kladního kapitálu v Maďarsku působících 
společností, UNIQA Asset Management a 
Heller-Saldo 2000 Pension Fund Management 
Company, patřících do skupiny pojišťovny 
UNIQA. 

Recesi ekonomiky USA hlásí  
i švýcarská banka  

Americká ekonomika už prochází recesí, 
která ale není příliš hluboká. Uvedli to analyti-
ci švýcarské investiční banky UBS. „(Recese) 
nepřichází, ta už je zde,“ uvedli ekonomové 
banky ve zprávě klientům. Podle jejich před-
povědi od konce loňského roku do poloviny 
letoška hrubý domácí produkt Spojených států 
zaznamená pokles o 0,6 procentního bodu. 
Recese je podle obecných ekonomických pra-
videl stav, kdy ekonomika dané země alespoň 
dvě čtvrtletí po sobě vykáže pokles. Pokud 
nebude nutné nějak zásadně zpřesnit údaje za 
čtvrté čtvrtletí, tak na konci loňského roku 
americká ekonomika ještě v recesi nebyla. 

Podnikatelská nálada v Německu  
Podnikatelská nálada v Německu se v únoru 

překvapivě zlepšila díky příznivějšímu hodno-
cení současných podnikatelských podmínek. 
Ekonomický institut Ifo oznámil, že jeho in-
dex podnikatelského klimatu, jenž je založen 
na průzkumu zhruba u 7000 německých firem, 
stoupl na 104,1 bodu z lednových 103,4 bodu. 
Analytici přitom podle průzkumu Reuters 
počítali s poklesem indexu na 102,8 bodu.  

Zajištěné fondy jsou dobrým lékem na výkyvy trhu   
Únorová nabídka zajištěných fondů ČSOB přináší produkty, které dávají investorské veřejnosti 

možnost částečně neutralizovat výkyvy trhu, nebo je dokonce využívat. Do prodeje se dostává 
například ČSOB Světový Lookback 1, u něhož lze očekávat výnos i v případě kolísání trhů. „Za-
jištěné fondy dávají klientům dvojí ochrannou funkci. Především jde o zajištění základní investice. 
Struktury některých fondů jsou speciálně vybírány pro stávající situaci na trhu a dávají klientům 
možnost vydělat i na poklesech,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnost.  

Budova PWC akvizicí nemovitostního fondu ČSOB  
ČSOB roperty Fund, uzavřený investiční fond, a.s., člen skupiny ČSOB, realizoval svoji první 

akvizici – koupil budovu PricewaterhouseCoopers Business Community Center v Praze. Poradcem 
ČSOB v této transakci bylo Investiční oddělení společnosti King Sturge Prague. Celková hodnota 
transakce činila přibližně 32,5 mil. eur. Kancelářská budova s celkovou pronajímatelnou plochou 
7095 m2 se nachází v Kateřinské ulici. Je plně pronajata na základě dlouhodobé nájemní smlouvy 
se společností PricewaterhouseCoopers, která zde má své hlavní sídlo v ČR.  

Česká spořitelna zaznamenala několik pokusů o podvod  
Česká spořitelna (ČS) zaznamenala během posledních dnů několik pokusů o tzv. „phishing“. 

Jeho pomocí se neznámí pachatelé pokoušejí z lidí vylákat data pro přístup k jejich bankovním 
účtům. Podle ČS poslední poměrně věrohodná verze např. informuje o údajném zamítnutí platební 
transakce, a to v českém a anglickém jazyce. Na poslední případ upozornil server NašePeníze.cz. 
Podle něj v minulých dnech obdrželi někteří bankovní klienti podvodný e-mail, který v nich měl 
vyvolat dojem, že jde o oficiální sdělení společnosti PayPal. Po kliknutí na odkaz stránka přesmě-
rovala klienta na věrohodně vyhlížející přihlašovací stránku internetového bankovnictví servis24. 

BANKY 

Stavební spořitelny půjčily za 15 let 334 miliard korun  
Stavební spořitelny poskytly od počátku své činnosti do 

konce loňského roku 1,46 milionu úvěrů na bydlení, půjčily 
tak téměř 334 mld. Kč. Informoval o tom tajemník Asociace 
českých stavebních spořitelen (AČSS) Jiří Šedivý. Stavební 
spoření v ČR slaví 15leté výročí, 25. února 1993 totiž parla-
ment ČR schválil zákon o stavebním spoření. Do konce roku 
1993 pak podle AČSS zahájily činnost postupně čtyři sta-
vební spořitelny:  AR stavební spořitelna (nyní Raiffeisen), 
Českomoravská stavební spořitelna, Wüstenrot a v prosinci 
Všeobecná stavební spořitelna Komerční banky (nyní Mod-
rá pyramida). Nyní působí na trhu šest stavebních spořitelen.  

Raiffeisenbank a eBanka se změnami 
Raiffeisenbank a eBanka navýšily úročení spořicího účtu v rámci eKonta. Nově bude nejvyšší 

možné úročení dosahovat 3,5 % proti dosavadním 3 %. „Reagujeme tak na růst úrokových sazeb 
ČNB z počátku února,“ uvedla produktová manažerka Dagmar Válková. Banka zároveň v někte-
rých pásmech navýšila úrokové sazby u termínovaných vkladů vedených v Kč i eurech. Nárůst  
u korunových termínovaných vkladů dosahuje až 0,3 % bodu, termínované vklady v korunách jsou 
nyní úročeny až 3,15 %. Raiffeisenbank snížila úrokové sazby hypotečních úvěrů o 0,1 %. Změna 
se týká všech fixací úrokových sazeb. Sazby fixované na 1 rok až 7 let jsou nově úročeny minimál-
ní sazbou 5,29 %, úvěry fixované na 10 a 15 let mají sazbu 5,59 %. Raiffeisenbank dále do konce 
června nabízí hypotéky bez poplatku, úspora na tomto poplatku může dosáhnout až 30 tisíc Kč. 
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Banky obviněny z kartelu  
Česká společnost Akcenta CZ 25. února 

obvinila tři slovenské banky z uzavření karte-
lové dohody s cílem vytlačit tuto firmu ze 
slovenského trhu devizových služeb. Firmě 
totiž bankovní domy zrušily účty, řekl na tis-
kové konferenci zástupce Akcenty Juraj Marti-
ny. Banky obvinění odmítly, případ však už 
vyšetřuje slovenský antimonopolní úřad. 

EU rozhodne: Tůma, nebo Mirow 
Guvernér ČNB Zdeněk Tůma, který se 

uchází o vysoce prestižní post prezidenta Ev-
ropské banky pro obnovu a rozvoj (EBRD), 
bude mít zdatného soupeře. Svého kandidáta 
do souboje o londýnské křeslo totiž vysílá také 
Německo, jeden ze zakládajících členů banky 
a největších akcionářů. Berlínským „koněm“ 
je státní tajemník spolkového ministerstva 
financí Thomas Mirow. 

Němci schovali 200 mil. eur 
Zámožní Němci ukryli před finančními 

úřady do zahraničních bank přes 200 mil. eur 
(zhruba 5 mld. Kč). U 150 osob německé 
úřady v uplynulých dnech provedli razie a  
91 z nich se už k daňovým únikům přiznalo. 
Uvedla to prokuratura v západoněmecké Bo-
chumi v průběžné bilanci dosavadního vyšet-
řování rozsáhlé aféry kolem daňových úniků. 
Vyšetřování se patrně po bance LGT rozšířilo 
už na druhou banku v Lichtenštejnsku, kam 
své miliony převáděly stovky Němců, a také 
na tři německé banky. Od odhalených daňo-
vých hříšníků už německý stát zpětně vymohl 
27,8 mil. eur a další dodatečné daňové odvody 
v podobné výši stát bezprostředně očekává. 

Akcionáři UBS jsou pro vstup  
zahraničních investorů 

Akcionáři švýcarské banky UBS po několi-
kahodinovém maratonu vyjednávání schválili 
návrh, aby jejich banku finančně podpořili 
zahraniční investoři. Jedním je singapurská 
státní investiční společnost (GIC) a druhým 
blíže neurčený subjekt z Blízkého východu. 
Do banky vloží 13 mld. CHF (asi 202 mld. 
Kč), informovala agentura Reuters. UBS vydá 
konvertibilní obligace za 11 mld. CHF, které 
bude možné později vyměnit za akcie. Cenné 
papíry odkoupí singapurská společnost GIC, 
kterou vláda využívá pro své investiční zámě-
ry. Investor z Blízkého východu získá mandát-
ní konvertibilní obligace za 2 mld. CHF.  
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Česká spořitelna poradí investorům a developerům 
Česká spořitelna otvírá nová specializovaná pracoviště, tzv. Developer centra, která investorům a 

developerům nabízejí komplexní servis při projektovém financování rezidenční i nerezidenční 
výstavby na prodej a dlouhodobý pronájem. Klientům je k dispozici přes třicet odborných poradců 
ve dvou Developer centrech v Praze, v Plzni, Českých Budějovicích, Liberci, Pardubicích, Brně, 
Olomouci a Ostravě. Informace také na  www.developercentrum.cz. 

Hypotéka s fixací na dest let za cenu jednoleté   
GE Money Bank dále rozšiřuje možnosti u svých hypotečních úvěrů a představuje dvě novinky. 

První z nich je hypotéka s fixací na deset let s nejvýhodnější sazbou na trhu. GE Money Bank ji 
totiž nabízí za cenu jednoleté, tedy s garantovanou úrokovou sazbou začínající již na 4,94 % p.a. 
Druhou novinkou je navýšení úvěrového rámce u služby HypoExpres z dosavadních 2,5 mil. na  
4 mil. Kč.  

Nové hypotéky od BAWAG Bank  
BAWAG Bank rozšiřuje nabídku typů hypotečních 

úvěrů a účelu použití. Kromě tradičních hypotečních 
úvěrů na bydlení nabízí banka nově i hypotéku na nemo-
vitost, která bude majitelem dále pronajímána nebo je určena k rekreaci (např. chata, chalupa). 

Termínované vklady u GE Money Bank  
GE Money Bank zvyšuje úrokové sazby u termínovaných vkladů a Účtu pravidelného spoření. 

Jako první na českém trhu nabízí termínované vklady s ročním výnosem až 4 % a Účet pravidelné-
ho spoření se sazbou 3,4 %. V porovnání s ostatními hlavními bankami se v současnosti jedná o 
nejvyšší úročení v ČR. Klienti mohou navíc volit ze široké škály doby trvání spoření. Všechny 
vklady u GE Money Bank jsou ze zákona pojištěné. 

Žádosti o dotace ze strukturálních fondů 
Od 1. března mohou české firmy podnikající ve zpracovatelském průmyslu a souvisejících služ-

bách požádat pro své projekty o podporu z Operačního programu Podnikání a inovace (také OPPI). 
Detailní informace o jednotlivých programech jsou k dispozici na www.edotace.cz nebo na 
www.czechinvest.org.  

Připojištěných na penzi je 3,94 milionu  
Počet účastníků penzijního připojištění na konci roku 

2007 dosáhl 3,936 milionu, což představovalo meziroční 
nárůst o 9,5 %. Penzijní připojištění si tak již čtvrtým 
rokem udrželo poměrně vysokou dynamiku růstu okolo 
10 %. Dá se předpokládat, že počet klientů penzijních 
fondů v roce 2008 překoná hranici čtyř milionů, uvedlo 
ministerstvo financí. V roce 2007 uzavřeli podle údajů 
MF účastníci 586 tisíc nových penzijních připojištění. 
Většinou šlo o fyzické osoby s trvalým pobytem na území ČR. Podíl osob s bydlištěm na území 
jiného členského státu EU je pouhých šest promile. S nárůstem počtu penzijních připojištění stou-
pá také objem státních příspěvků, které stát poskytuje ve prospěch účastníků na jejich příspěvky. 
Za čtvrté čtvrtletí bude do konce února poukázán penzijním fondům státní příspěvek v rekordním 
objemu 1,211 mld. Kč. Celkově stát za loňský rok poskytl státní příspěvek 4,651 mld. Kč, což je  
téměř o 12 % více než za rok 2006.  

EK povolá ČR k soudu kvůli směrnici o důchodovém pojištění  
Evropská komise se rozhodla povolat Českou republiku k Evropskému soudnímu dvoru, protože 

země do svého právního systému dosud plně nezahrnula směrnici o činnostech institucí pro důcho-
dové pojištění zaměstnanců a dohledu nad nimi (IORP). Informovala o tom Evropská komise. 
Směrnice má zajistit sjednocení pravidel pro tyto instituce v jednotlivých členských zemích Evrop-
ské unie. Stanovuje rovněž pravidla pro zajišťování důchodů přes hranice. Směrnice měla být člen-
skými státy EU plně převzata do 23. září 2005.  
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